

EXPUNERE DE MOTIVE

În ultimii zece ani, legislația privitoare la alegerea autorităților administrației publice locale a suferit mai multe modificări importante, fie în sensul creșterii participării electoratului la procesul electoral, fie cu privire la o mai mare transparență a acestuia, fie cu privire la eliminarea oricăror tentative de fraudare a procesului electoral.

Din nefericire, actualul cadru legislativ menține încă posibilități de fraudare a procesului electoral, una dintre ele fiind tot mai utilizate în alegerea autorităților administrației publice locale din unitățile administrativ-teritoriale de mici dimensiuni – comune sau orașe cu mai puțin de 10 mii de locuitori. Ea prinde forma „turismului electoral”, prin care unii cetățeni își schimbă domiciliul sau reședința cu numai câteva zile înainte de data alegerilor, în vederea susținerii unui anumit candidat.

Având în vedere faptul că alegerea primarilor se realizează, potrivit legislației în vigoare, într-un singur tur de scrutin și luând în considerare că în sute de localități diferențele dintre primul clasat în opțiunile electorale și cel de-al doilea candidat a fost și de sub zece voturi (în unele cazuri diferența a fost de un singur vot), împiedicarea acestui tip de fraudare a alegerilor trebuie să devină o prioritate legislativă, pentru un proces electoral mult mai transparent în viitor.

Propunem, astfel, ca alegătorul care și-a schimbat domiciliul sau reședința cu mai puțin de **trei luni** înainte de data alegerilor, să își exercite dreptul de vot în comuna, orașul, municipiul sau subdiviziunea administrativ-teritorială a municipiului în care alegătorul a avut anterior domiciliul sau reședința, după caz. Termenul de trei luni a fost ales pentru că, de regulă, în acest interval de timp se organizează atât procesul electoral, cât și campania electorală. Ținem să precizăm faptul că această inițiativă nu afectează în nici un fel dreptul constituțional de a alege, întrucât alegătorul are dreptul de a alege în comuna, orașul, municipiul sau subdiviziunea administrativ-teritorială a municipiului în care alegătorul a avut anterior domiciliul sau reședința.

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, vă înaintăm spre dezbateră și adoptare prezenta propunere legislativă.

Inițiator,

Deputat PSD

Florin GHEORGHE

